

Στην προσωρινή Ημερήσια Διάταξη του προσεχούς Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας-Αλιείας περιλαμβάνονται τα εξής θέματα:

1. Έγκριση της Η. Δ.
2. Έγκριση του καταλόγου των σημείων «Α»
3. Ίδρυση Κοινοτικής Υπηρεσίας Ελέγχου της Αλιείας

Πρόκειται για πρόταση Κανονισμού για την ίδρυση Κοινοτικής Υπηρεσίας Ελέγχου της Αλιείας και για την τροποποίηση του Καν. 2847/93 ο οποίος αναφέρεται στη θέσπιση συστήματος ελέγχου.

Στην πράσινη βίβλο για το μέλλον της Κ.Αλ.Π. , αλλά και στο σχέδιο δράσης για την μεταρρύθμιση της Κ.Αλ.Π. είχαν επισημανθεί τα προβλήματα στον τομέα του ελέγχου και είχε ανακοινωθεί η ιδέα για την ίδρυση Κοινής Δομής Επιθεώρησης (Κ.Δ.Ε.) σε Κοινοτικό επίπεδο.

Σ' αυτό το πλαίσιο η Ε. Επιτροπή προχώρησε στην σύνταξη της εν λόγω πρότασης η οποία αναφέρεται στην σκοπιμότητα ίδρυσης μιας κοινοτικής υπηρεσίας ελέγχου της αλιείας, στον τρόπο λειτουργίας της, στα βασικά της καθήκοντα, στον προϋπολογισμό της και σε μια σειρά άλλων ζητημάτων.

Μια πρώτη αντίδραση επί της πρότασης έγινε στο Συμβούλιο του Ιουνίου 2004 όπου, κατ' αρχήν, η Ελληνική αντιπροσωπεία τάχθηκε υπέρ της ίδρυσης της προαναφερθείσας υπηρεσίας, επισημαίνοντας τα κύρια σημεία που πρέπει να προσεχθούν.

Η πρόταση, εν τω μεταξύ, έχει εξεταστεί σε τεχνικό επίπεδο, όπου συμμετείχαν εκτός από την αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Α.Α. & Τ. και υπηρεσίες του Υ.Ε.Ν. λόγω αρμοδιότητας σε θέματα ελέγχου.

Μετά από τις συζητήσεις αυτές συνετάγη συμβιβαστική πρόταση η οποία αφήνει ανοιχτά ελάχιστα σημεία όπως η πάταξη της παράνομης αλιείας, τις ενέργειες σε περίπτωση εκτάκτου ανάγκης καθώς η βαρύτητα της γνώμης των Κ-Μ στην διαδικασία της λήψης αποφάσεων.

4. **Διαπραγματεύσεις με τη Ρωσική Ομοσπονδία στο φυτοϋγειονομικό τομέα.**

-Ενημέρωση της Προεδρίας και της Επιτροπής

Το θέμα αυτό αποτελεί συνέχεια της ενημέρωσης που είχε γίνει από τον Επίτροπο κ. Κυπριανού στο Συμβούλιο του Φεβρουαρίου. Αφορά δε στο νέο τύπο πιστοποιητικών που συνοδεύουν τα κοινοτικά προϊόντα και που απαιτεί η Ρωσία προκειμένου αυτά να εισάγονται χωρίς προβλήματα, καθώς και άλλα συναφή θέματα.

Εν τω μεταξύ με το θέμα ασχολήθηκε και αρμόδια ομάδα εμπειρογνομόνων και η Ε.Μ.Α.

Για όλα τα παραπάνω νεώτερα δεδομένα η Ε. Επιτροπή έκρινε απαραίτητο να ξαναενημερώσει το Συμβούλιο.

5. **Πρόταση Κανονισμού για την στήριξη της Αγροτικής Ανάπτυξης (Α.Α.)**

Συνεχίζοντας τις συζητήσεις που έγιναν στο Συμβούλιο του Φεβρουαρίου επί του παραπάνω θέματος, η Προεδρία υπέβαλε νέο ερωτηματολόγιο το οποίο αναφέρεται στα ελάχιστα ποσοστά δαπανών ανά άξονα καθώς και στο ποσοστό των πόρων που θα εγγράφεται στο αποθεματικό για να δίνεται συμπληρωματική ώθηση στο Leader.

Η συζήτηση στο σημείο για την Αγροτική Ανάπτυξη θα περιλαμβάνει και τις σκέψεις των Υπουργών επί του εγγράφου 6956/05 της Ε. Επιτροπής το οποίο αναφέρεται στις κατευθυντήριες γραμμές της Ευρωπαϊκής στρατηγικής για την Αγρ. Ανάπτυξη και περιλαμβάνει γενικές αρχές και στόχους οι οποίοι βασίζονται στα Συμπεράσματα των Ευρωπαϊκών Συμβουλίων της Λισσαβόνας και του Γκέτεμποργκ.

Ένα τέτοιο έγγραφο στρατηγικής προβλέπεται και στην πρόταση Κανονισμού για την Α.Α.

Το συγκεκριμένο σχέδιο είναι προσωρινό (πρώτες σκέψεις της Ε. Επιτροπής) και προβλέπεται να πάρει την οριστική του μορφή, μετά την έκφραση της άποψης των Υπουργών, τον προσεχή Ιούνιο.

Πολλές αντιπροσωπείες στην Ε.Ε.Γ. της 7/3/2005 εξέφρασαν ανησυχίες ότι το έγγραφο αυτό είναι περιοριστικό για τα Κ-Μ και δεν συμβαδίζει με την αρχή της επικουρικότητας.

Η Ε. Επιτροπή δεν δέχεται ότι συμβαίνει κάτι τέτοιο και θεωρεί ότι είναι απαραίτητες κάποιες πολιτικές προτεραιότητες σε επίπεδο Ε.Ε. και ότι οι προτεραιότητες αυτές δεσμεύουν την Ένωση για τους στόχους της πολιτικής αυτής.

Η συζήτηση θα γίνει σε γύρο τραπέζης με μια τοποθέτηση του κάθε Υπουργού τόσο για το έγγραφο στρατηγικής όσο και για το ερωτηματολόγιο.

Στο αίτημα της Ελληνικής αντιπροσωπείας να εμπλουτιστεί το ερωτηματολόγιο με το θέμα των μειονεκτικών περιοχών η απάντηση της Προεδρίας ήταν ότι προτιμάει αυτό να γίνει τον Απρίλιο ώστε να έχει την ολοκλήρωση των εργασιών της αρμόδιας ομάδας εργασίας.

6. Χρηματοδότηση Κ.Α.Π.

Το θέμα αποσύρθηκε από την Η.Δ.

7. Ανακοίνωση της Ε. Επιτροπής για την εφαρμογή της Δασικής στρατηγικής της Ε.Ε.

Όπως είναι γνωστό στον τομέα των Δασών δεν υπάρχει Κοινή Πολιτική όπως στην Γεωργία και στην Αλιεία.

Αντί αυτής, υπάρχει ένα καθεστώς Δασικής Στρατηγικής (από το 1998) στο οποίο προβλέπονται κάποιες δράσεις για τα Ευρωπαϊκά Δάση, στην ουσία όμως αποτελεί ένα ευχολόγιο.

Το ίδιο αυτό κείμενο προβλέπει την υποβολή έκθεσης εκ μέρους της Επιτροπής σε 5 χρόνια, η οποία θα αναφέρεται στην πορεία και στις εξελίξεις που σημειώθηκαν στα Ευρωπαϊκά Δάση.

Η έκθεση υποβλήθηκε, έγινε αντικείμενο συζήτησης στην μόνιμη δασική επιτροπή και υπό την τελική της μορφή υποβάλλεται στο Συμβούλιο και στο Κοινοβούλιο για να λάβουν γνώση.

8. **Ανακοίνωση της Ε. Επιτροπής για την Διαχείριση κρίσεων στην γεωργία. Παρουσίαση από την Ε. Επιτροπή.**

Το θέμα αυτό έρχεται σαν συνέχεια των πρωτοβουλιών που είχαν αναληφθεί από την Ισπανική προεδρία το Μάιο του 2002 με την οργάνωση συνεδρίου στην Μαδρίτη καθώς και από την Ελληνική προεδρία τον Ιούνιο του 2003.

Στα συνέδρια αυτά είχε τονισθεί ότι εκτός από τις φυσικές καταστροφές υπάρχουν στην γεωργία και κρίσεις άλλης μορφής και είχε επίσης τονιστεί η ανάγκη δημιουργίας εντός ταμείου με πρόσθετους πόρους για την διαχείριση των πολλών και απρόβλεπτων κινδύνων που συχνά παρουσιάζονται.

Η αποδοχή εκ μέρους της Ε. Επιτροπής της ύπαρξης και άλλων κινδύνων και κρίσεων στην γεωργία, την οδήγησε στην υποβολή ανακοίνωσης επί του θέματος η οποία θα παρουσιαστεί στο Συμβούλιο και η οποία εκτός από την αποτύπωση της κατάστασης περιλαμβάνει και προτάσεις εναλλακτικών λύσεων.